

Сельская ПОВЕЛ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 24 декабря 2013 года №103 (10003)

70 лет ПУ-29

ТЕПЕРЬ – ТЕХНИКУМ!

Самым большим подарком к 70-летию для теперь уже бывшего ПУ-29 стало изменение статуса: отныне это СОГБОУ СПО «Починковский индустриально-технологический техникум».

Тип, вид и наименование учебного заведения изменены соответствующим распоряжением Администрации Смоленской области от 19.11. 2013. Открыты новые перспективы, есть стратегия развития. Как подчеркнул заместитель начальника департамента по образованию, науке и делам молодёжи – начальник отдела профессионального образования Ю.А. Глебов, такое непростое решение принято с учётом накопленного этим учебным заведением опыта подготовки рабочих кадров, активности творческого коллектива его сотрудников. В департаменте уверены, что этот потенциал позволит успешно развиваться дальше, в новом статусе.

Почётными грамотами департамента награждены директор О.В. Сычёва, мастер производственного обучения А.С. Бельных, главный бухгалтер Г.В. Новикова, Благодарственным письмом – мастер производственного обучения А.В. Ковалёва.

Атмосфера праздника сложилась особая, радостная. Ведущая, методист РКМЦ Анастасия Вовк, приглашая на сцену нынешним и бывших сотрудников, гостей, предложила украшать символическое юбилейное дерево лентами пожеланий. Корни «деревя» – преподаватели, мастера и воспитатели, ветви – студенты, плоды – выпускники, которых за эти годы было более 30 тысяч.

Приветствуя собравшихся, директор техникума О.В. Сычёва назвала каждого гостя желанным, и в этом не было ни лестии, ни формализма. В первых рядах зрительного зала (на фото) сидели ветераны преподаватели и мастера, представители предприятий и хозяйств, являющихся социальными партнёрами, депутаты районного и городского Советов, что свидетельствовало о тесных связях учебного заведения с жизнью района.

О том, какой дружный творческий кол-

лектив единомышленников в училище говорили все. И руководившие училищем в разные годы Е.Д. Венералов, В.А. Загребав, Ю.А. Трёмасов, и сегодняшние преподаватели, учителя, воспитатели. Преподававший здесь 45 лет А.Г. Пигненков, узнав о новом статусе учебного заведения, поделился своим желанием поработать ещё. Как бы ни менялся состав коллектива, а лучшие традиции профессиональной подготовки и воспитания молодёжи сохранены.

Тех, кто стоял у истоков создания училища, почти не осталось. В 1943 году, сразу после освобождения от оккупации нужно было в первую очередь заботиться о пропитании. Открытая в Починке школа механизации начала оперативную подготовку механизаторов в условиях полной разрухи. Азы профессии осваивали на вытасканных из рек и болот останках тракторов, которые сами же и восстанавливали. Нынешние ветераны вспоминали более благополучные времена, когда количество учащихся доходило до 1400 человек, развивалась учебная база, большое учебное хозяйство.

Выпускники училища всегда были востребованы в сельском хозяйстве нашего района, в котором и сегодня самые большие посевные площади в области. За практическую подготовку квалифицированных рабочих кадров благодарил начальник районного управления сельского хозяйства М.А. Анищенко.

Разрабатывая программу работы, Починковский индустриально-технологический техникум рассчитывает на дальней-

шее развитие социального партнёрства с передовыми хозяйствами и предприятиями района. В самом названии заложены новые виды деятельности, подготовка специалистов востребованных на рынке труда. Учебная база, по словам директора, в последние годы преобразилась. Недостаток современной техники при отработке практических навыков будет компенсироваться за счёт создания в области ресурсных центров, в которых сосредоточены новейшие образцы машин и оборудования. При этом не уменьшается значение партнёрских связей с хозяйствами, на базе которых учащиеся проходят производственную практику. Один из представителей таких социальных партнёров техникума руководитель КФХ «Прудки» А.С. Кондрат, поблагодарил за хорошую подготовку молодых специалистов и заверил в готовности укреплять сотрудничество.

Как заметил генеральный директор ООО «Родник» С.П. Шапкин, примерно половина сотрудников его предприятия – бывшие выпускники училища, трактористы, водители. Новый статус учебного заведения стал поводом для расширения сотрудничества. Нехватка рабочих кадров ощущается во всех отраслях, и «Роднику» нужны токари, сварщики, слесари, рабочие других профессий, по которым начнётся подготовка в ближайшем будущем.

У депутата городского Совета С.А. Давыдова остались ещё детские воспоминания (здесь работала его мать) о коллективе училища, как о большой дружной семье. Поздравляя с юбилеем, он



Ольга Витальевна Сычёва

пожелал сохранить эту тёплую доброжелательную атмосферу.

О единстве коллектива педагогов и учащихся говорит и тот факт, что награждены не только 20 сотрудников техникума, внесших существенный вклад в его развитие, но и лучшие учащиеся: Наталья Егорова, Сергей Бельский, Павел Московский, Вадим Якименков, Григорий Тарасов, Максим Корбут, Ирина Рябцева, Татьяна Иванова, Оксана Калугина.

Помогая молодёжи осваивать профессию, здесь никогда не забывали о воспитательной роли учебного заведения. Присутствовавший на юбилее настоятель Прихода Церкви Благовещения Пресвятой Богородицы Николай Бондар пожелал наставникам молодёжи мудрости и терпения. Формируя личности учащихся, и впредь усердно прививать любовь к Отечеству, к земле, нуждающейся в заботе, вселять надежду на светлое будущее. Хороших слов много не бывает. Получить профессию, значит, стать востребованным, нужным. Возложенную ответственность коллектив техникума прекрасно понимает. Начиная новый этап в жизни учебного заведения, О.В. Сычёва пожелала любящих студентов, благодарных родителей и уважения коллег.

70 лет – только начало. В новую жизнь здесь входят с хорошим настроением, приливом творческих сил и перспективой на дальнейшее развитие.

С. ЕРМАКОВА.



В продолжение темы

ОТ «УРАВНИЛОВКИ» ВСЁ ДАЛЬШЕ...

Ситуация с исполнением федеральных инициатив по увеличению зарплат в здравоохранении, образовании, в культуре, а также вопросы регулирования достойного соотношения оплаты труда в этих и других сферах экономики района стали темой обсуждения в рамках «круглого стола», организованного главой муниципального образования района «Починковский район» В.Н. Мудряковым.

В разговоре приняли участие глава администрации района Ю.Р. Карипов, депутат областной Думы А.В. Андреев, главный врач ЦРБ А.А. Акименко и председатель первичной организации профсоюза здравоохранения Г.Л. Ковалева, начальник отдела образования Н.В. Ковжарова и председатель РК профсоюза работников образования Л.И. Егорова, исполняющая обязанности на-

чальника отдела культуры О.В. Курбака и руководитель отраслевой районной профсоюзной организации Р.В. Баскакова, генеральный директор ООО «Родник» С.П. Шапкин и генеральный директор ООО «Коммунальщик» И.А. Цуренкова, глава муниципального образования «Починковское городское поселение» и руководитель ООО «Починоагропромэнерго» С.Э. Петровская.

«КОРЕНЬ» ПРОБЛЕМЫ В БАЗОВОМ ОКЛАДЕ?

Как уже отмечалось, недавнее повышение зарплат в сфере здравоохранения вместо всеобщего воодушевления вызвало непонимание и много вопросов в коллективе Починковской ЦРБ. Ситуацию разъяснил главный врач А.А. Акименко. Начал с цифр: в ноябре средняя зарплата врачей составила 29550 рублей, медсестер – 16690, санитарок – 9400, что, за исключением младшего медперсонала, даже превысило аналогичные среднеобластные показатели, ранее названные в прессе руководителями региона.

Однако, чтобы поднять зарплату санитаркам до такого уровня, главврачу по согласованию с большинством профсоюзом пришлось выписать им премию в размере 250 процентов – без всяких объективных на то оснований, тогда как у медсестер премия составила лишь 50 процентов. «Справедливо ли одной категории работников искусственно повышать зарплату за счёт других?» – высказал сомнение Александр Алексеевич.

По его мнению, одна из основных причин резких диспропорций в оплате труда – низкая ставка базового оклада, от которой идут все другие зарплатные начисления, она составляет 2900 рублей.

– Областной актив профсоюза работников здравоохранения совместно с профсоюзами образования, культуры настойчиво выдвигает требования довести размер базовой ставки до размера минимальной оплаты труда. Но пока безрезультатно, – добавила председатель профсоюзной организации ЦРБ Г.Л. Ковалева.

А.А. Акименко проинформировал, что штат ОГБУЗ «Починковская ЦРБ», помимо 60 врачей, 204 медсестер, 119 работников младшего персонала, которые трудятся в поликлиниках и стационарах ЦРБ, также включает в себя сотрудников 35 ФАПов, медсестёр дошкольных учреждений района и

трёх школ. Две трети медпунктов в силу малочисленности населения не выполняют нормативов, а следовательно, не обеспечиваются достаточными средствами на содержание из Фонда обязательного медицинского страхования. То есть фактически деньги для них и других названных подразделений через ФОМС и за счёт оказания платных услуг (диспансеризация населения, родовые сертификаты и др.) зарабатывает коллектив ЦРБ.

– Один из путей повышения зарплаты – оптимизация структуры и сокращение сотрудников, – отметил главврач. – Но пойдут ли нас люди, если закроем в деревнях медпункты? И как отнесутся к перспективе остаться без работы наши сотрудники?

Второй способ поднять зарплату – интенсификация труда, главным образом, за счёт совмещения ставок и подработок. Большинство врачей соглашаются брать дополнительные дежурства и в результате получают зарплату даже выше среднеобластного уровня. Но у медсестер, как пояснил А.А. Акименко, возможностей для совместительства и подработок меньше, а у санитарок практически нет.

(Окончание на 2-й стр.)

В продолжение темы

ОТ «УРАВНИЛОВКИ» ВСЁ ДАЛЬШЕ...

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

ВОСПИТАТЕЛЯМ
ДОПЛАЧИВАЕТ
ОБЛАСТЬ

Мизерный базовый оклад остаётся «камнем преткновения» и после сентябрьского повышения зарплат в сфере образования, в частности, в дошкольных учреждениях.

— Размер ставки учителя в городской школе сейчас 7400 рублей, в сельской (с учётом специальных надбавок) — порядка 9 тысяч, — рассказала начальник отдела образования Н.В. Ковжарова. — Существенно выросли зарплаты директоров школ, а в последние месяцы — и заведующих дошкольными учреждениями. На мой взгляд, такая динамика заработной платы оправдана, поскольку нагрузка у руководителей школ и детсадов высокая, круг ответственности постоянно увеличивается. И тем не менее сейчас мы корректируем порядок распределения стимулирующих выплат для руководителей на 2014 год — с целью более объективной и дифференцированной оценки их труда.

Лидер профсоюза работников образования Л.И. Егорова добавила, что обиженными в результате повышения зарплат почувствовали себя младшие воспитатели детских садов: они фактически делают ответственность за детей с воспитателями, но остались на «минималке». «Мы написали письма в департамент по образованию, в областную Думу, но пока безрезультатно, — проинформировала Любовь Ивановна.

Кроме того, чтобы выдержать объявленный уровень повышения зарплат заведующим детсадами и воспитателям, в течение сентября-декабря им на стимулирующие выплаты 47 процентов перечислял областной бюджет. Вот только сможет ли область гарантировать эти доплаты и в 2014 году?»

На данный вопрос по ходу дискуссии ответила депутат областной Думы А.В. Андреевская, заверив, что, несмотря на де-

фицит регионального бюджета, все социальные выплаты и гарантии, особенно касающиеся заработной платы бюджетников, руководство региона намерено полностью обеспечивать.

В сфере культуры, где до последнего времени зарплаты были самые низкие, областное руководство объявило о их повышении сразу на 45 процентов. Культпросветработники поспешили обрадоваться и самостоятельно прикинули новые зарплаты, помножив прежние скромные доходы почти в два раза. Но оказалось, что речь идет об увеличении на 45 процентов стимулирующих выплат.

— А эти выплаты не могут быть для всех одинаковыми, они зависят от категории учреждения, квалификации, стажа, объема работы и ещё ряда критериев, — прокомментировала ситуацию исполняющая обязанности начальника отдела культуры О.В. Курбака. — Вынуждены объяснять нашим работникам, что «уравниловки» больше нет, что уходим от неё все дальше и дальше.

И для сведения участников «круглого стола» Оксана Васильевна сообщила, что согласно постановлению правительства, принятому в ноябре этого года, предельный уровень соотношения средней зарплаты первых лиц и рядовых работников теперь определяется учредителем (соответствующим федеральным органом) в кратности от 1 до 8, то есть средняя зарплата руководителя не может превышать среднюю зарплату подчиненных более, чем в 8 раз. Ранее это соотношение допускалось не более, чем в 3 раза.

Вместе с тем майскими указами президента В.В. Путина в 2012 году объявлен комплекс мер — так называемая «дорожная карта» — и сроки поэтапного роста фондов оплаты труда работников бюджетной сферы на несколько ближайших лет, о чём Путин ещё раз напомнил чиновникам в недавнем Президентском послании федеральному собранию. Это, с одной стороны, внушает если не оптимизм, то надежду. А, с другой, должно служить стимулом различным профессиональным группам настойчивее добиваться достойной оплаты труда. Такую ремарку в ходе встречи сделала

председатель профсоюзного актива работников культуры Р.В. Баскакова.

ВРЕМЯ ДОЛГОВ
И НАЛОГОВ

Глава района В.И. Мудряков предложил также обсудить положение с заработной платой в сфере ЖКХ, являющейся одной из наиболее социально-значимых, но при этом базирющейся уже на рыночных экономических отношениях, — то есть деньги коммунальщикам даёт не бюджет, а зарабатывают они их сами.

О ситуации в ООО «Родник» на страницах «Сельской нови» шла речь в недавней публикации.

Средняя зарплата в ООО «Коммунальщик», как рассказала на заседании «круглого стола» генеральный директор предприятия И.А. Цуренкова, сейчас 10144 рубля: при этом кто-то зарабатывает меньше, а кто-то гораздо больше — в зависимости от профессионализма, трудолюбия, добросовестности. Но для более существенного увеличения оплаты труда резервы предприятия ограничены.

— Мы работаем на основе межтарифного отраслевого соглашения, которым устанавливается базовая тарифная ставка для работников, — пояснила Ирина Александровна. — С 1 января 2014 года её размер составит 6148 рублей. Остальные надбавки зависят от того, сколько предприятие сумеет заработать.

Гендиректор ООО «Родник» С.П. Шапкин дефицит средств для материального стимулирования работников и развития производственной базы объясняет изно-

...Мы не ставим точку в разговоре. Всегда готовы дать слово на страницах газеты как руководителям, так и рядовым работникам, ведь тема оплаты труда сегодня одна из самых наиболее важных и животрепещущих. Да, от «уравниловки» мы уходим всё дальше и дальше, что, разумеется, справедливо, но до соблюдения принципа справедливости в распределении стимулирующих выплат и надбавок в ряде случаев ещё далеко. Что-то здесь зависит от неравнодушия и порядочности руководителей, но ещё больше — от гражданской активности, смелости самих работников: не бойтесь спрашивать, знать, спорить, добиваться, вносить изменения в коллективные и трудовые договоры, ведь каждому из нас гарантировано конституционное право на защиту своих законных интересов.

И. ГУЛЕНЦОВА.

Далёкое - близкое

МОЙ БРАТ — КУРЯЙ

Евгений Николаевич Понтохов — наш земляк. Основная часть его жизни связана с журналистикой. Работал в газетах Смоленской, Вологодской, Орловской областей, в 60-е годы минувшего века — некоторое время в «Сельской нови».



Вспоминают люди кузнеца с любовью...

— В мастерской ремонтные заботы
Круглый год ложились на него...
— Все кресты, считай его работы...
— В огородах тяпки все его...

И пустил могильню деревьев,
Высился гребёнкою зубчатой.
Все подались в деревню,
Помануть товарища и брата.

...В октябре умер мой брат — кузнец, газозлектросварщик совхоза «Краснознаменский» Анатолий Куряев, известный в народе как Куряй! На работу он приходил

строго к 8 часам. Приезжавший в реммастерские первый секретарь райкома партии Н.В. Жвац отмечал его рабочее место как образцовое. По его просьбе Анатолий выезжал в музей А.Т. Твардовского на хутор Загорье, чтобы изготовить инвентарь кузнеца: клещи, щипцы, зубило. Всё выковал бесплатно, а брат Твардовского, Иван Трифонович, принимавший работу, был строгим, придирчивым.

Уважаемые читатели «Сельской нови»! До окончания подписки на первое полугодие 2014 года остались считанные дни. Вы можете подписаться на нашу газету как на почте, так и в редакции (но без доставки). Сделайте это скорее, чтобы оставаться в курсе районных событий!

О себе в сборнике стихотворений, верлибров, поэм Е. Понтохов пишет: «Воспитала солнечная Стомять...Родился в деревне Тростино Починковского района. Вырос в семье Гавриленковых — деда Сильверста Александровича и бабушки Марии Владимировны. Пройдя сапёром всю войну, дед был необычайно строг, талантлив и неутомим в сельском труде. Бабушка любила привечать гостей, как говорила, со всех волостей, была разговорчива, блистала живой образной речью. В память врезалось наше деревенское кладбище на высоком берегу Стомяти, где, застелив могилки скатертями, разложив снесь, голосили женщины, поминали не пришедших с войны. Погиб на фронте и мой отец, Николай Корнеевич. С самого раннего детства меня воспитывали пребывания на Стомяти — солнечной, чистой настоящей русской реке».

На всю жизнь у Евгения Николаевича осталась трепетная, нежная любовь к малой Родине, к трудолюбивым и отзывчивым людям из Тростино и Красного Знамени, которых он хорошо знал, с кем дружил, память о которых хранит в своем сердце.

Недавно Евгений Николаевич прислал в «Сельскую новью» стихотворение «Октябрьский помин» — отрывок из поэмы «Мост в Тростино», посвященной жизни земляков, и рассказ о своем брате. Почитайте, это интересно.

Жизнь уходит, как вода в песок, —
Обозначился оттенок тёмный.
И промеж оструганных досок
Укладут с улыбкой переломной.

Как зверёк, урчит грузовичок,
Путь последний метит пластун-лапник.
Выплывает солнце паучок.
Налились огнями рябин лампы.

Плач жены. «Судёнышко» на дне —
Как итог короткой жизни брэнной!
Сколько листьев в золотой казне!
Как сияет берег белопенный!

Вот — и всё! Как громок молоток!
И — не всё! Песок равнодушен.
Был бы жив — кадык качнул глоток
И картошечкой родной закушал.

Накаляются лучи-кресты
Средь крапив, в берёзовом низовье.
От волнений малость поостыв,

Каждое утро жена пилила Анатолия, что за дополнительную работу ему не платят, сохраняется лишь зарплата. Но Куряй был непреклонен — это же Твардовский!

Особенно Анатолия уважали на заводах Шумяцкого района, где он помогал готовить предприятия к новому сезону.

Он был начитанным человеком, имел приличную библиотеку, я ему в каждый приезд привозил одну, две книги. В последний раз привёз дорогой роман В.П. Астафьева «Прокляты и убиты».

Начинал брат трудиться на Рославльском заводе «Автозапчасть», сначала токарем. При встрече со мной сетовал, что руководство его обижает. Я посоветовал выступить на собрании, выступил — и был переведён в разнорабочие. Упрекал меня за совет, однако, вскоре его направили в Москву на учёбу, после которой работал токарем-многостаночником. Анатолий всегда был опрятно одетым, из кармана спецовки виднелся штангельциркуль.

Работал в ночную смену, поэтому приходилось сталкиваться с рославльской шпаной. В первый раз ему от них досталось. Как человек, не забывающий обид, Анатолий через некоторое время сам нашёл повод встретиться с бандитами. На этот раз от него стали разбегаться.

С детства у брата была мечта: как отец, дослужившийся в войну в авиационном полку до звания старлей, хотел посвятить себя армии, стать старшиной. В Белоруссии на практике попал под большое колесо комбайна и остался хромым на всю жизнь.

В последние годы он работал сторожем на ферме в Тростино. Мечтал жить как Робинзон Крузо, на необитаемом острове, подальше от начальства, от житейских неприятностей. Ещё один штрих к портрету брата — он очень не любил мат, что распространено во многих деревнях, никогда не ругался...

Е. ПОНТЮХОВ,

с. Знаменское, Орловской области.
На снимке, который прислал Евгений Николаевич, три брата на берегу Стомяти — (слева направо) Никифор, Евгений, Анатолий.

Актуально

НЕ ДОПУСТИТЬ РОСТА ЦЕН

Департамент экономического развития области контролирует ценообразование на продукты детского питания.

В целях недопущения неконтролируемого роста цен на отдельные социально значимые товары сохранено государственное регулирование цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, на продукты детского питания (включая пищевые концентраты), на продукцию (товары), реализуемую на предприятиях общественного питания при учреждениях образования.

В настоящее время действует постановление администрации Смоленской области, которым установлены следующие предельные размеры торговых надбавок на продукты детского питания (включая пищевые концентраты):

- для организаций оптовой торговли – 10%;
- для организаций розничной торговли – 16% – при реализации продукции в городах и 21% – при реализации продукции в сельской местности.

Являясь органом исполнительной власти Смоленской области, департамент экономического развития уполномочен осуществлять проверки по соблюдению ценообразования на вышеуказанные товары. Все проверки, планируемые на очередной год, согласовываются с прокуратурой.

Всего в 2012 году департаментом проведена 31 плановая проверка по соблюдению торговых надбавок к ценам на продукты детского питания (включая пищевые концентраты). По их результатам установлено 17 нарушений ценообразования на указанные продукты. За 11 месяцев 2013 года проведено 20 плановых проверок, по результатам которых установлено 6 нарушений.

Все виновные лица привлечены к административной ответственности.

Кроме плановых проверок, департамент проводит также внеплановые. Одним из оснований для их проведения является **письменное обращение гражданина по вопросу возможных нарушений в сфере ценообразования на продукты детского питания.**

Особую актуальность вопрос цен на продукты детского питания представляет для жителей сельской местности, где реализацией указанных продуктов занимается, в большинстве случаев, одно торговое предприятие. Соответственно, конкуренция в сельской розничной торговле отсутствует.

Следует отметить, что торговые надбавки, установленные в нашем регионе, являются одними из самых низких по сравнению с другими субъектами Российской Федерации.

Если у жителя возникает сомнение в правильности установления цены на какой-либо продукт детского питания, например, в соседнем населенном пункте аналогичный товар стоит значительно дешевле, или цена на такой товар существенно выросла за короткий промежуток времени, **гражданин имеет право направить письменное обращение** о возможном нарушении ценообразования в отдел по работе с обращениями граждан Управления по работе с обращениями граждан и оказания гражданам бесплатной юридической помощи администрации Смоленской области или непосредственно в департамент экономического развития по адресу: 214008, г. Смоленск, пл. Ленина, д. 1, кабинет 438.

Контактные телефоны: 29-25-08, 29-25-12, 29-25-10.

Огороднику на заметку

ВЫБИРАЙТЕ НОВЫЕ СОРТА

Овощные культуры на Смоленщине традиционно возделываются в основном на личных приусадебных участках. В коллективном секторе их экономическая роль всегда была относительно невелика. Небольшое количество этих прихотливых и требующих бережного ухода, но необходимых в рационе человека растений выращивают фермеры. В связи с этим качественные семена новых сортов овощей сегодня весьма востребованы.

Для получения ранней продукции подойдут гибриды «Грин Флэш», «Леопольд» и «Церокс». К тому же, «Леопольд» сочетает раннеспелость с хорошей лёжкостью, а кочаны «Грин Флэш» и «Церокса» лишены такого досадного недостатка как растрескивание. Гурманы по достоинству оценят кулинарные свойства гибрида «Харрикейн». Этот сорт также формирует достаточно крупные кочаны – до 5 килограммов и сохраняет товарные качества до 8 месяцев. Он же является идеальным и для квашения. А включать в рацион свежую капусту круглый год позволит сорт «Аммон», который хранится до 12 месяцев.

Гибриды «Аммон», «Инвенто», «Леопольд», «Харрикейн» и «Церокс» устойчивы к болезням и вредителям – капустным трипсам. Для предотвращения развития других инфекций на капусте следует исключить полив холодной водой.

В последние годы всё большую популярность набирают другие виды капусты, в частности савойская. В тонкие нежные гофрированные листья сорта «Вираса» удобно заворачивать голубцы. Краснокочанная капуста «Ранчоро» характеризуется высокими содержанием антоциановых пигментов, блокирующих развитие злокачественных образований у человека.

Сорта цветной капусты «Балбоа» и «Фридом» имеют качественные белоснежные

голки массой до трёх килограммов. Они пригодны для всех видов переработки и наиболее популярны в Европе для заморозки. Брокколи, обладая аналогичными кулинарными свойствами, выгодно отличается способностью к регенерации. Сорт «Айронман» рекомендован для детского питания.

Не менее популярным овощем и хорошим дополнением ко многим блюдам является огурец. Постепенно гибриды вытесняют с огородов традиционные пчелоопыляемые огурцы. Одним из первых партенокарпиков был сорт «Клавдия», завоевавший немало поклонников. Ныне появились его усовершенствованные варианты – «Карин» и «Клодин». Они ранние с мелкочугорчатыми однородными плодами. «Карин» идеален для консервирования, а «Клодин» – универсального использования.

Другими новинками огурцов являются «Мареса» и «Монисия». Плодоношение у них наступает всего на 40-45 день. Эти сорта являются устойчивыми к комплексу распространённых заболеваний: кладоспориозу, огуречной мозаике, ложной и настоящей мучнистой росам. Выращивание на шпалере значительно облегчает уборку. Для производства деликатесных корнишонов лучше всего подойдут «Эбби Минн» с гладкой тонкой кожурой, не склонные к перерастанию.

Самым вкусным овощем справедливо считается томат.

Среди последних новинок наиболее перспективен сорт «Флорида». Его плоды крупные, гладкие, плотные, массой до 250 граммов и не имеют зелёного пятна у плодоножки. Гибрид «Флорида» относительно неприхотлив и может выращиваться в плёночных теплицах и открытом грунте.

Среди сортов моркови стабильным спросом пользуется «Вита Лонга». Отлично переносит тяжёлые почвы и формирует корнеплод весом до 450 граммов. Имеет яркую внутреннюю окраску, подходит для длительного хранения.

Стремительно набирают популярность продукты на основе зернобобовых культур. Это оправдано, поскольку они лидируют по питательности, в частности по содержанию необходимого человеку белка, способны заменить в рационе мясо и рыбу и не содержат холестерина. Наиболее пригодна для выращивания на личных приусадебных участках фасоль. Можно рекомендовать сорт кустовой фасоли «Ксера», он устойчив к антракнозу и обыкновенной мозаике.

Серьёзные производители семян стараются укрепить иммунитет растений обработкой химическими средствами защиты. Это позволяет предотвратить развитие патогенной микрофлоры. Поэтому при покупке стоит отдавать предпочтение проверенной продукции.

Консультацию по грамотному подбору сортов для своего участка и уходу за растениями можно получить у специалистов по телефону 4-16-89.

О. СВИРИДОВА,
главный агроном
Починковского
межрайонного отдела
филиала ФГБУ
«Россельхозцентр»,
С. НОВИКОВ,
ведущий агроном.

Правопорядок

КУРИЛЬЩИК ДОЛЖЕН ЗНАТЬ СВОЁ МЕСТО

В связи с принятием федерального закона «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» в КоАП РФ введена административная ответственность за вовлечение несовершеннолетних в процесс потребления табака, а также за нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах. Соответственно это статьи 6.23 и 6.24, по последней из которых и попались первые починковские нарушители.

В одном случае протокол был составлен на женщину, которая вышла покурить на крыльцо одного из входов в городскую поликлинику, в двух случаях курили в непосредственной близости от входа в здание на автостанции, четвёртый гражданин курил слишком близко от входа в городской Дом культуры.

При оформлении протоколов нарушители ссылались на незнание нового закона и принятых в кодексе об административных нарушениях изменениях, однако в итоге признали свою неправоту и подписали документы. Что же сегодня должен знать каждый курильщик, чтобы не оказаться в подобной ситуации?

Статьей 20 закона «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» запрещена продажа табач-

С ноября 2013 года вступили в силу изменения в кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях и в федеральном законе о рекламе. В первую же неделю после этого сотрудниками патрульно-постовой службы МО МВД РФ «Починковский» только в городе Починке было составлено 4 протокола об административных правонарушениях по новым статьям, среди которых наибольший резонанс в народе уже вызвали «антитабачные».

ной продукции несовершеннолетним и несовершеннолетними, потребления табака несовершеннолетними. Также запрещено вовлечение детей в процесс потребления табака путём покупки либо передачи им табачных изделий или табачной продукции, а также предложения, требования употребить табачные изделия любым способом.

В случае возникновения сомнения в совершеннолетности покупателя, продавец обязан потребовать документ, удостоверяющий его личность и позволяющий установить возраст.

Продавец обязан отказать покупателю в продаже табачной продукции, если есть сомнения в достижении им совершеннолетия, а документ, удостоверяющий личность, не представлен.

Также частью 1 статьи 12 Федерального закона №215-ФЗ устанавливается запрет на курение в общественных местах. Таковыми считаются: территории и помещения, предназначенные для оказания образовательных услуг, учреждений культуры и учреждений образования органов по

делам молодежи, услуг в области физической культуры и спорта; территории и помещения, предназначенные для оказания медицинских, реабилитационных и санаторно-курортных услуг; все виды общественного транспорта, места на открытом воздухе на расстоянии менее чем 15 метров от входов в помещения железнодорожных и автовокзалов.

Запрещено курение в помещениях железнодорожных и автовокзалов, в помещениях социальных служб.

Нет теперь места курильщикам в помещениях, занятых органами государственной власти, органами местного самоуправления. Нельзя курить в рабочих местах и в рабочих зонах, организованных в помещениях общего пользования многоквартирных домов, на детских площадках и в границах территорий, занятых пляжами; на автозаправочных станциях.

Исключения из этого перечня составляют специально выделенные места на открытом воздухе или в изолированных помещени-

ях, которые оборудованы системами вентиляции.

Согласно статье 28.3 КоАП РФ должностные лица органов внутренних дел уполномочены составлять протоколы об административных правонарушениях, ответственность за которые предусмотрена статьями 6.23 и 6.24 (в части административных правонарушений, совершенных в общественных местах).

Дела об административных правонарушениях, ответственность за которые предусмотрена статьёй 6.23 КоАП РФ, рассматривают комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Дела по статье 6.24 КоАП РФ уполномочены рассматривать органы внутренних дел (в части административных правонарушений, совершенных в общественных местах), а также органы, осуществляющие функции по контролю и надзору в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и органы, осуществляющие государственный пожарный надзор.

Предусмотренные законом штрафы курильщиков тоже не порадуют: за курение в неположенных местах по статье 6.24 нарушителям грозит штраф от 500 до 1500 рублей, в случае же, если кто-то захочет покурить на детской площадке, размер наказания составит от 2000 до 3000 рублей.

В. ЛЕОНОВА,
инспектор группы
по административному
надзору.

Официально

ГЛАВА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПОЧИНКОВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПОЧИНКОВСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

О проведении публичных слушаний по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков на территории Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области

РАСПОРЯЖЕНИЕ №81 от 16 декабря 2013 года

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 13 Устава Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области, в целях обсуждения вопроса о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков и на основании обращения П.А. Малашенкова, В.Г. Бадалаяна, ООО «ЗемСервис»:

1. Провести публичные слушания по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков:
 - земельного участка площадью 5000 кв. м, расположенного на расстоянии 70 м северо-восточнее дома №50 по ул. Красноармейская, г. Починок Смоленской области, для размещения торгового-развлекательного комплекса;
 - земельного участка площадью 219 кв. м, расположенного на расстоянии 200 м юго-восточнее дома №14 по ул. Полевая, г. Починок Смоленской области, для размещения павильона;
 - земельного участка в территориальной зоне П-2 г. Починок Смоленской области площадью 25 кв. м, расположенного на расстоянии 220 м северо-западнее дома №2 по ул. Некрасова, г. Починок Смоленской области, в целях строительства столба связи высотой 28 метров.
2. Назначить дату проведения слушаний на 9 января 2014 г. в 15 часов в зале заседаний здания Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
3. Утвердить комиссию по организации и проведению публичных слушаний в составе:
 - Петровская Светлана Эмильевна – Глава муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области;
 - Романенков Юрий Николаевич – зам. главы муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области;
 - Филипенко Наталья Михайловна – главный специалист – архитектор Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;
 - Маненак Владимир Александрович – начальник отдела градостроительной деятельности, транспорта, связи и жилищно-коммунального хозяйства Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;
 - Чижова Татьяна Юрьевна – начальник отдела по городу Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
4. Опубликовать настоящее распоряжение в газете «Сельская новь».

ИЗВЕЩЕНИЕ

9 января 2014 года в 15 часов в зале Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области состоятся публичные слушания жителей Починковского городского поселения с повесткой дня:

1. О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков на территории Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области, в том числе:
 - земельного участка площадью 5000 кв. м, расположенного на расстоянии 70 м северо-восточнее дома №50 по ул. Красноармейская г. Починка, для размещения торгового-развлекательного комплекса;
 - земельного участка площадью 219 кв. м, расположенного на расстоянии 200 м юго-восточнее дома №14 по ул. Полевая г. Починка, для размещения павильона;
 - земельного участка в территориальной зоне П-2 г. Почина площадью 25 кв. м, расположенного на расстоянии 220 м северо-западнее дома №2 по ул. Некрасова г. Починка, в целях строительства столба связи высотой 28 метров.